
 
 
 
 

Listopad 2023 

 
 

9. listopad (čtvrtek) 
Spotřební daň: splatnost daně za srpen (mimo spotřební daně z lihu)  
 
10.listopad (pátek) 
Zdravotní pojištění: 
Záloha pojistného na zdravotní pojištění osob samostatně výdělečně činných a pojistné osob bez 
zdanitelných příjmů za říjen 
 
 
16. listopad (čtvrtek) 
Povinnost předat Výkaz s údaji pro INTRASTAT příslušným celním orgánům za měsíc říjen 
 
20. listopad (pondělí)  
Sociální pojištění – odvod pojistného zaměstnavatele za říjen 
 
Zdravotní pojištění – odvod pojistného zaměstnavatele za říjen 
 
Daň z příjmů:  
Měsíční odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti za říjen (z mezd) 
Splatnost paušální zálohy za listopad  
 
24.listopad (pátek) 
Spotřební daň: 
Splatnost daně za září 2023 (jen spotřební daň z lihu) 
 
27. listopad (pondělí) 
Daň z přidané hodnoty:  
Podání přiznání a daň za říjen u plátců s měsíčním zdaňovacím obdobím. 
 
Souhrnné hlášení:  
Podání souhrnného hlášení za říjen  
 
Kontrolní hlášení:  
Podání souhrnného hlášení za říjen  
 
 
Spotřební daň:  

a) podání přiznání za říjen  
b) podání přiznání k uplatnění nároku na vrácení spotřební daně z topných olejů, zelené nafty a 

technického benzínu a mazacích olejů za říjen (pokud vznikla nárok) 
 

Energetické daně:    
Podání přiznání a splatnost daně z plynu, pevných paliv a elektřiny za říjen  
 
30. listopadu (čtvrtek) 
Pojistné na důchodové zabezpečení a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti a pojistné na 
nemocenské pojištění: záloha na pojistné osob samostatně výdělečně činných za říjen (nemocenské 
pojištění je dobrovolné). 
 



Daň z nemovitých věcí 
splatnost 2. splátky daně (poplatníci s daní vyšší než 5 000 Kč) 
 
Daň z příjmů 
Odvod daně sražené podle zvláštní sazby daně 
 
Daň z přidané hodnoty 
Daňové přiznání a splatnost daně k OSS – dovozní režim 
 
Ostatní informace 

 
Přiznání k dani z nemovitých věcí 
 
Novinkou v oblasti přiznání k dani z nemovitých věcí je nově služba předvyplnění daňového přiznání 
údaji z finančního úřadu a katastru nemovitostí. Tuto službu mohou využít pouze uživatelé, kteří jsou 
přihlášení do Daňově informační schránky plus na portálu MOJE daně – www.mojedane.cz. Po 
přihlášení do portálu je třeba přejit na elektronické formuláře, rozkliknout přiznání k dani z nemovitých 
věcí a kliknout na předvyplnit přiznání. Zpracování požadavku pak může trvat několik minut.  
Tato služba má však spíše napomoci poplatníkovi při vyplňování přiznání, je tedy nutné, aby si dané 
předvyplněné údaje zkontroloval.  
 
Novela zákoníku práce 
 
Dne 19. září 2023 byla vyhlášena Novela zákoníku práce. Převážná část změn má účinnost již k 1. 
říjnu 2023. Níže jsou uvedeny hlavní změny, které novela přináší:  
 
1.  U nově uzavíraných pracovních poměrů a dohod po 1.10.2023 je nutné rozšířit  
     rozsah informování o obsahu pracovního poměru (§ 37 a 37a), a u dohod   
     dle § 77a a § 77b. Platí od 1.10.2023.      
     U dříve uzavřených dohod i pracovních poměrů toto platí až od 1.1.2024.  
    
2.  U obou druhů dohod (DPČ – dohoda o pracovní činnosti, DPP – dohoda o provedení práce) je 
 nová povinnost předem rozvrhnout zaměstnanci pracovní dobu 
      v písemném rozvrhu pracovní doby min. 3 dny před začátkem pracovní směny, pokud se se    
      zaměstnancem nedohodne na jiné době seznámení.   Platí od 1.10.2023. 
   
3.   Zaměstnanci na obě dohody mají právo mít uhrazeny příplatky za práci v noci, ve svátek, ve 
      ztíženém prac. prostředí a v sobotu či neděli, pokud v této době pracují. Platí od 1.10.2023. 
 
4.  Zaměstnancům na obě dohody vzniká právo na dovolenou. Přičemž za fiktivní týdenní pracovní  
     dobu pro výpočet nároku na dovolenou je stanoven úvazek 20 hod./týdně. Platí od 1.1.2024. 
 
5.  Nově zaveden termín „práce na dálku“.   Pokud zaměstnanec, který splňuje podmínky v § 241a, 
      požádá o umožnění práce na dálku a zaměstnavatel mu nevyhoví, je povinen to písemně  
      zdůvodnit. Pokud vyhoví, je povinen sepsat dohodu dle § 317.  S tím souvisí i § 190, který  
      upravuje případné náhrady nákladů při práci na dálku.  Aktuální paušální sazba náhrady nákladů 
      za práci na dálku je 4,60 Kč/hod.  Platí do 1.10.2023. 
 
 6.   Nově definována možnost doručování písemností oběma subjekty pomocí služby elektronických 
       komunikací, pokud se na tom obě strany dohodnou. Tj.  je možnost využití soukromých    
       mailových adres a datových schránek zaměstnanců.  A to dle § 334 až 337. Platí od 1.10.2023.   
 
  7.  Zaměstnanci mají novou povinnost dle § 196: musí písemně požádat o čerpání rodičovské  
       dovolené.  
 
S případnými dotazy nás můžete kdykoliv kontaktovat. 
 
S přátelským pozdravem 

                                                                                        Ing. Zdeněk Hamáček 
                                                                                      jednatel     

http://www.mojedane.cz/

